

看书界

开学典礼致辞

系统研究解读控辩平等原则



《控辩平等论》(第三版)一书系国内外系统研究控辩平等理论的开拓性、奠基性学术专著...

在构建人类命运共同体的大背景下,在划分世界刑事诉讼四次革命的新理论语境下,提出了刑事诉讼发展中关于控辩平等的新时代内涵...

工程项目合规之理论与实践



《ESG背景下的工程项目合规与仲裁》一书以环境、社会责任和公司治理(Environmental Social Governance,简称ESG)为背景...

本书根据工程领域的最新发展,正面回应了如何正确认识以及有效应对工程项目投融资、建设及运营管理等各环节中的难点和重点分章进行了论述...

反电信网络诈骗法适用指南



《中华人民共和国反电信网络诈骗法适用指南》一书在编著中注意做到“全、细、广”。“全”,就是在适用指南与关联规定中,专门对该类内容所涉法律法规、部门规章等进行了梳理...

《中华人民共和国反电信网络诈骗法》作为专业治理电信网络诈骗犯罪的专门法律,不仅是一部针对电信网络诈骗行为的“打击法”,更是融电信、金融、网络、综合措施为一体的“治理法”...

还原宋代司法制度及其实践



《大宋之法》一书通过撰写一系列宋朝司法笔记,从法理、制度、刑事、民事四个方面入手,全面细致地介绍宋代中国在法律文明上取得的成就...

本书通过援引大量宋人记录的法律案件,并与宋朝法条相互参证,真实还原了宋代司法制度及其实践;同时也是“以宋朝为方法”,从中国历史深处打捞已有的优良传统...



黎四奇 (湖南大学法学院院长)

至道无难,唯难抉择。正是你们的选择才给我们提供了这个机会,正是因为你们的选择才让我们结下了今生的师生之缘...

情商比智商重要:对于同一个人,在不同的场合,人们对其会用不同的称呼。这是一个司空见惯的问题,反正是同一个人,没有什么大不了的...

不要忘记了我们为什么而出发

法语,这是因为法律语言决定或影响了权利、义务与责任的分配。从这个角度看,法律并不那么深不可测,因为归根结底,法学即语言学...

虽然当下早已不是一日为师终身为父的时代,但是老师这个称呼代表的不仅是神圣、纯洁与理解,而且它更彰显了每位法律人所必须具备的职业素养,即情商...

理性看待师生关系:读研期间,什么关系是重中之重?我想,你们肯定会告诉我,师生关系最紧要,其中特别是和导师的关系...

在为人、为事、为学三个方面。之所以做这样的位序排列我的看法是,一个成功的导师对学生最重要的影响不是学术方面的,而是其人格魅力...

至于说学术,我真的并不认为老师对学生的影响有多大。当然如此之说不是说导师对学生没有影响,而是强调要客观地理解与评价这种影响...

古语说:师傅领进门,修行在个人。你最终是要成为一条龙或一只凤或做一个幸福、善良、有底线有温度的平凡人或一事无成者...

的学生。在我的认知中,我素来认为孔夫子是由他的那一大帮得意门生成就的(因为孔夫子送而不作),苏格拉底是由柏拉图成就的...

不要忘记了为什么而出发:大家选择湖南大学法学院都有其理由,都有其正当性。此时此刻,想必大家的心情都是激动的...

做人很难,难就难在持之以恒地管理好自己。优秀是一种习惯,做一天优秀的人很容易,做一个时刻优秀的人是对人性极大的折磨...

《文章为作者在湖南大学法学院2022级研究生开学典礼上的致辞节选》



方新军 (苏州大学王健法学院院长)

如果我们把北大法学院比喻为曼联队,将清华法学院比喻为利物浦队,那么苏大法学院就是阿森纳队。也许我们无法像曼联队的老特拉福德球场一样为你提供一个超级舞台...

尽管是一名资深球迷,但是很长一段时间我都无法找到一支在各方面都和苏大法学院非常匹配的球队,直到有一天我看到一则关于英国威廉王子的访谈...

母校是你永远的标签

份。如果选择伦敦的球队,他似乎应该像他的祖母一样选择阿森纳队,或者像美国前总统克林顿一样选择切尔西队...

再也没有比阿森纳维拉队更像我们苏大法学院的了。我们同样拥有值得骄傲的历史,1915年成立的东吴大学法学院是中国最早的几所法学院之一...

恢复法学教育伊始,苏大法学院第一届只招收本科生83人,全部来自江苏省。法学院只有12名专任教师,没有一位教授,也没有一位博士...

苏大法学院的处境像极了阿森纳维拉队,重新夺取欧洲冠军杯遥不可及,短期内拿下英格兰超级联赛冠军对于阿森纳维拉队而言也是一项不可能完成的任务...

和处境,是人生最大的智慧。无论你基于何种心情选择了苏大法学院,从你踏入法学院的第一天起,“苏州大学王健法学院校友”的标签将会伴随你一生...

法学院的发展需要全体同学和全体老师的共同努力,但是目前直接上场的是现任的法学院全体教师。因为法学院的核心任务:人才培养和学术研究,都要通过法学院老师的辛勤工作来完成...

《文章为作者在苏州大学王健法学院2022级新生开学典礼上的致辞节选》

法大研究生教育的开端

法律文化

1954年,全国政法教育会议召开。会议提出,在近几年,北京政法学院应担负培养专门人才和短期轮训在职干部的双重任务...

而研究生教育的开始,则是在1955年,其初衷是缓解政法院校师资力量严重不足。为适应提高教学质量和教师业务水平的迫切需要...

这一年9月,首批75名研究生到北京政法学院报到入学。这75名研究生并非面向社会招收来的,而是由各个学校推荐来的,大都来自政法院校和各大大学...



图为1955年,苏联专家约·楚贡诺夫给北京政法学院刑事诉讼法研究生授课。

非常大的关系。这两名苏联专家分别是罗斯托夫大学刑法学教授约·楚贡诺夫和民法学副教授马·克列里洛娃。北京政法学院研究生教育的开始,和这两名苏联“不著名大学”里来的“不著名学者”有着...

培养是按照高等教育部修正批准下达的《北京政法学院研究生教学计划》进行的。在教学上则采取专家讲授与个人钻研、集体讨论三者结合的方式。新中国刑事诉讼法学的奠基人和主要学科带头人之一严端教授即是这批研究生中的一员...

生的组长,刑事诉讼法专业的研究生都从苏联专家约·楚贡诺夫,着重对苏联的刑事诉讼法及其理论进行深入、系统的学习。

在研究生学习期间,北京政法学院分别于1956年和1957年举行第一次和第二学科学术讨论会,在校的研究生们作为学术研究的后备力量也参与了这两次讨论会...

1957年,严端研究生毕业,开始了她在北京政法学院和后来的中国政法大学长达几十年的教学生涯。其余74名研究生也如期毕业,去往各政法院校和司法部门。

这一批研究生,是北京政法学院在高层次人才培养上的成功尝试。然而,此后北京政法学院的研究生教育,并未沿着这一轨道继续发展,而是出现了中断和停滞...

《文章节选自《法大疑阵:老照片背后的故事》,中国政法大学出版社出版》

